

Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σίδνεϊ, κ. Βασίλειος Τόλιος με την σύζυγό του υποπρόξενο, κα Δώρα Τουμανίδου - Τόλιου.



δεν γίνεται αρνητική λόγω της θέσης μας στην κοινωνία. Μπορεί η ενεργός δράση μας να μην είναι φανερή, ή και να γίνεται με απόλυτη διαφάνεια ανάλογα με την περίπτωση. Το κρίσιμο για μάς είναι να ενεργούμε ανάλογα με την συγκεκριμένη περίπτωση και όχι για προσωπική προβολή».

- Για παράδειγμα, κύριε Τόλιο, όσον αφορά στην συγχώνευση των συλλογικών περιουσιακών στοιχείων υπάρχει δυσπιστία ανάμεσα στους ηγέτες των οργανώσεών μας και έχω την εντύπωση πως ένας Γενικός Πρόξενος θα μπορούσε να είναι η εγγύηση πως αυτή η συγχώνευση των περιουσιών δεν θα ζημιώνει τα σωματεία και θα κατοχύρωνε τα δικαιώματά τους στον κοινό κορβανά, ας πούμε, για να είναι μέτοχοι σε μια τεράστια περιουσία.

«Θα σάς αποκαλύψω, λοιπόν, ότι πολλές φορές τους έχω πει ότι είμαι στη διάθεσή τους γι' αυτό το θέμα και να κάνω ό,τι μου ζητήσουν για να φτάσουμε σε μια ικανοποιητική συμφωνία των συλλόγων. Είμαι στη διάθεσή τους ολόκληρο το 24ωρο και όλες τις μέρες επειδή θεωρώ ότι η αξιοποίηση των περιουσιών είναι καίριο θέμα γιατί ό,τι μένει στάσιμο πάει πίσω και στόχος μας είναι να πηγαίνουμε πάντα μπροστά. Γι' αυτό, άλλωστε, ένα από τα πρώτα θέματα που ασχολήθηκα όταν έφτασα στο Σίδνεϊ, για να μην πω το πρώτο, ήταν το κτήριο της Ελληνικής Λέσχης. Τους είπα ότι δεν έχουμε δικαίωμα να το χάσουμε και σαν Ελληνισμός ν' αποχωρήσουμε από το κεντρικό αυτό σημείο του Σίδνεϊ, επειδή ο

συμβολισμός του είναι μεγάλος γι' αυτά που έχει προσφέρει ο Ελληνισμός σ' αυτή την πόλη και είναι κρίμα που χάσαμε άλλα ελληνικά κτήρια στο εμπορικό κέντρο της. Ευτυχώς, για πρώτη φορά ύστερα από δεκαετίες υπάρχει κινητικότητα στην Ελληνική Λέσχη για το θέμα αυτό, έστω αν αργούν τα αποτελέσματα και δεν πρέπει να είμαστε ανυπόμονοι, γιατί δεν πρέπει να ερμηνεύουμε σαν αποτυχία τους αργούς ρυθμούς. Τα πράγματα ποτέ δεν εξελίσσονται με τους ρυθμούς που θέλουμε, αλλά η αργή πρόοδος είναι θεαματική σε σύγκριση με την απόλυτη ακινησία που υπήρχε πριν.»

- Παρόλο που οι σημερινοί ηγέτες των σωματείων μας πιστεύουν προφανώς στην αθανασία τους, η σκληρή πραγματικότητα είναι πως οι περιουσίες της παροικίας -γιατί στην παροικία ανήκουν αυτές οι περιουσίες- θα εξαφανιστούν αν δεν καταλήξουν στα παιδιά και εγγόνια μας. Έχουμε καθήκον, λοιπόν, να προστατεύσουμε αυτές τις περιουσίες που δημιουργήθηκαν με ποταμούς ιδρώτα και την γενναιοδωρία των ιδρυτών τους, ενθαρρύνοντας τα παιδιά και εγγόνια μας ν' αναλάβουν τη διαχείρισή τους. Όμως, πώς βλέπετε εσείς την νέα γενιά, τα «αυστραλογεννημένα» μας όπως τα αποκαλώ εγώ;



Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σίδνεϊ, κ. Βασίλειος Τόλιος, με τον Γιώργο Χατζηβασίλη.

«Εγώ δεν πιστεύω στην οριστική απώλεια γενεών, αλλά πως όλα είναι αναστρέψιμα ακόμη και για τις θεωρούμενες χαμένες γενιές, επειδή η ζωή περιστρέφεται σε κύκλους. Ασφαλώς υπάρχουν γενεές που έχουν αποστασιοποιηθεί, έχουν αποκοπεί αν θέλετε από τα παροικιακά δρώμενα, οι οποίες όμως παρακολουθούν παθητικά χωρίς ενεργό συμμετοχή τους, που μπορούμε και πρέπει να την κερδίσουμε. Οι νέες γενιές πρέπει να είναι ο κεντρικός μας στόχος μονίμως και στις ομιλίες μου αναφέρω πως «ωραία τα είπαμε μεταξύ μας, αλλά θα ήθελα να μάς ακούσουν και οι νεότερες γενιές».

- Δοκιμάσατε να ελκύσετε τη νέα γενιά μας μέσα στην παροικία;

«Επανεπιλημμένα και επιμόνως έχω ζητήσει από τους συλλόγους να προσκαλούν στις εκδηλώσεις τους φοιτητικούς συλλόγους που είναι στρατηγικής σημασίας και εδώ πρέπει να δείξουμε υπομονή, γιατί δεν θέλουμε πυροτεχνήματα, αλλά τη σωστή λύση στο πρόβλημα με σοβαρά βήματα τα οποία θα μάς οδηγήσουν στην επιτυχία για το μέλλον».

- Πάντως τα παιδιά μας είναι κοντά στην Ελλάδα που επισκέπτονται τακτικά και απολαμβάνουν τις ομορφιές της, ενώ ψυχαγωγούνται με την ελληνική μουσική και πανηγυρίζουν τις νίκες των ελληνικών ομάδων.

«Συμφωνώ, όμως, η Ελλάδα δεν προσφέρει μόνο ομορφιά και ψυχαγωγία, προσφέρει πολιτισμό και μόρφωση που ίσως δεν είναι πολύ γνωστή στην ομογένεια, όπως το International Hellenic University (Διεθνές Ελληνικό Πανεπιστήμιο) στη Θεσσαλονίκη (Νέα Μουδανιά). Στο IHU προσφέρονται προγράμματα διδασκαλίας αποκλειστικά στα Αγγλικά στο School of Economics and Business Administration, School of Humanities και School of Science and Technology, για μαθητές από χώρες εκτός Ε.Ε. Το αναφέρω αυτό για τους νέους και νέες μας που θέλουν να επεκτείνουν τους επαγγελματικούς ορίζοντές τους με σπουδές στ' Αγγλικά σ' ένα ελληνικό πανεπιστήμιο που φιλοδοξεί να γίνει ένα από τα κορυφαία κέντρα παιδείας και ερευνών στην Ευρώπη».



Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σίδνεϊ, κ. Βασίλειος Τόλιος.

- Πώς συγκρίνετε την Αυστραλία με άλλες χώρες όπου υπηρέτησα;

«Η Αυστραλία είναι μια χαρούμενη χώρα, είναι μια νέα χώρα που αντιμετωπίζει τις δικές της προκλήσεις. Το «καρούμενο» χρησιμοποίησα με την έννοια ότι οι επιτυχίες της δεν πρέπει να οδηγούν σε εφησυχασμό και νιώθω ότι πρέπει να προσέξει ορισμένα πράγματα που επηρεάζουν το γενικό σύνολο. Όσον αφορά στο πολιτικό σύστημα, ασφαλώς είναι μια δημοκρατική χώρα που θα πρέπει να προσέξει τις αξίες της γιατί αν δεν αντιμετωπιστούν έγκαιρα κάποιες δοκιμασίες πιθανόν να οδηγήσουν σε καταστάσεις όπως στην Ελλάδα».

- Τέλος, κ. Τόλιο, ποιά θα είναι αντικαταστάτης σας;

«Ο Σταύρος Κυρίμης και είμαι σίγουρος ότι θα προχωρήσει καλύτερα μαζί σας. Είναι σκληρά εργαζόμενος, άξιος συνάδελφος και είμαι βέβαιος ότι παρά τις δυσκολίες όλα θα πάνε καλά για την ομογένεια, αλλά και για την καλή σύμμαχό μας Αυστραλία. Με την ευκαιρία θα ήθελα να σάς ευχαριστήσω και όλους τους συναδέλφους σας στον παροικιακό Τύπο για τη συνεργασία σας κατά την διαμονή μου στο Σίδνεϊ, τονίζοντας ότι παρά την παραφιλολογία ότι δήθεν ο ομογενειακός Τύπος δεν έχει αναγνώστες, θα πρέπει ν' αναλογιστούμε τι θα γινόταν η παροικία χωρίς εφημερίδες. Πιστεύω ότι ο ρόλος σας είναι πάρα πολύ σημαντικός και σας συχαίρω όλους για τις προσπάθειές σας».

Οι ιδιοκτήτες του «Κόσμου», οι συνάδελφοι και συνεργάτες μας και εγώ προσωπικά ευχόμαστε στον κ. και την κα Τόλιου υγεία και ευτυχία κοντά σ' αυτούς που αγαπούν και επιτυχίες στη σταδιοδρομία τους για το καλό της Ελλάδας και του απανταχού Ελληνισμού.